

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》。

文章强调，学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为题举行集体学习，目的是发挥示范作用，推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，打牢思想理论基础。

文章指出，学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。对于我们

这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说，理论强，才能方向明、人心齐、底气足。新时代新征程，面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战，要实现党的二十大确定的战略目标，迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题，就是要推动全党特别是领导干部把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。

(下转A3版)

A版

淮安发布



2023年5月16日 星期二
农历癸卯年三月廿七

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harxbwjb@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17412期

习近平同厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈

新华社北京5月15日电 5月15日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈。

习近平指出，中国和厄立特里亚传统友谊深厚。今年5月24日，两国将迎来建交30周年纪念日。30年来，中厄始终相互信任、相互支持。中方从战略高度和长远角度看待和发展中厄关系，是厄方可信赖的朋友。面对当前充满不稳定性、不确定性的国际形势，发展中厄关系不仅符合两国共同和长远利益，也对维护地区和平和国际公平正义具有重要意义。中方愿同厄方深化两国友好关系，推动中厄战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，中方赞赏厄方长期坚持独立自主的外交政策，坚定支持厄方探索符合本国国情的发展道路，坚定支持厄方维护自身主权、安全、发

展利益，反对外部干涉厄内政、强加单边制裁。中方愿同厄方开展治国理政经验交流，继续相互支持，共同反对单边主义和霸凌行径，维护两国和广大发展中国家共同利益。中方愿同厄方利用共建“一带一路”、中非合作论坛、“非洲之角和平发展构想”等框架和平台，推进互利合作，实现共同发展。中方鼓励和支持中资企业赴厄投资兴业，愿同厄方探讨加强基础设施建设、电信、农业、矿业、渔业等领域合作，继续实施好援厄医疗队、高级农业专家等项目。感谢厄方为中方近期撤离转移在苏丹中国公民提供支持和协助，这再次彰显了中厄两国患难与共、互帮互助的深厚情谊。双方要采取更多措施，密切人文交流和人民感情。

习近平指出，无论形势如何发展，相互尊重、相互理解、相互支持、相互帮助始终是中非友好的底色和主线，中非

合作在南非合作和国际非合作中发挥着重要引领作用。非洲是大有希望的热土。新形势下，中非比以往任何时候都更需要加强团结合作，共克时艰。中方愿同非方一道弘扬传统友好，巩固战略互信，以中国高质量发展和中国式现代化为非洲提供新机遇，推动中非务实合作走深走实，取得更多新成果，推动构建更加紧密的中非命运共同体。

伊萨亚斯深情忆及他同中国半个多世纪的特殊情缘，表示厄立特里亚人民永远不会忘记中国人民为厄赢得独立和解放提供的宝贵精神和物质支持。中国是伟大的国家。新中国成立以来，从一穷二白崛起成为世界大国，为人类和平与发展作出了杰出贡献。中国始终占据道义制高点，为解决世界面临的挑战提出中国方案，在国际上主持公平正义，鼓舞着那些寻求独立和发展的发展中国家。任何遏制打压中国

发展的企图都必将失败。当前国际秩序演变处于关键时期，非洲国家仍面临霸权主义和各种不公平不公正待遇，国际社会更加期待并相信中国将为人类发展进步和国际公平正义作出更大贡献。厄方希望同中方加强合作，相信厄中战略伙伴关系将助力厄实现国家经济社会发展。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为伊萨亚斯举行欢迎仪式。

伊萨亚斯抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中厄两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。伊萨亚斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为伊萨亚斯举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

■新华社记者 王拓
融媒体记者 杨丹

本报讯 昨日，省安委会全体(扩大)会议暨全省重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真落实党中央、国务院决策部署和省委工作要求，部署全省重大事故隐患专项排查整治行动。省长、省安委会主任许昆林出席会议并讲话。

许昆林指出，今年以来，全省扎实开展安全生产风险专项整治巩固提升年行动，有力维护了安全生产形势的总体平稳。要充分认识开展重大事故隐患专项排查整治的重要性、紧迫性，以最严格措施、最严谨作风、最严肃问责狠抓落实，牢记“风险无处不在、成绩每天归零”，更好统筹发展和安全，始终绷紧安全生产这根弦，彻底排查各种风险隐患，坚决防范遏制重大事故发生。

许昆林强调，要牢牢把握专项排查整治工作要求，紧扣“三个层面”“四个突出”工作重点和主线，按照国家和我省方案，全面、系统、深入抓好落实。要突出整治重点，聚焦危险化学品、矿山、交通运输、建筑施工等12个重点领域，近年来有关重大事故暴露出的问题隐患，医院、养老院、商场、大型综合体、高层建筑等高风险场所以及小餐饮、小旅馆等“九小场所”，持续加大排查整治力度，确保发现的问题闭环整改到位。要压紧压实责任，一体推进“三个责任”落实，企业层面要更加严格落实主要负责人的责任，坚决防止企业安全责任悬空，部门层面要更加严格落实“三管三必须”，提升发现问题、解决问题的强烈意愿和能力水平，党委政府层面要更加严格落实领导责任，提高领导安全生产工作的水平。要夯实基层基础，加强对电气焊、外包作业、“厂中厂”等安全治理难点问题攻坚。

(下转A3版)

省安委会全体(扩大)会议暨全省重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会召开

持续强化风险隐患排查整治

促进全省安全生产形势平稳向好

聚华商力量 促创新发展

中国·淮安第三届淮河华商大会开幕

本届大会共签约项目99个，协议引资额907.45亿元



■融媒体记者 杨尚 管伟法
通讯员 顾峰 王伟俊 熊成扬

本报讯 昨日上午，中国·淮安第三届淮河华商大会开幕。全国工商联副主席安立佳，中国侨联副秘书长、经济科技部部长赵红英，省委统战部常务副部长顾万峰出席开幕式并讲话。市委书记史志军致辞。中国侨联联合会常务副会长、香港金轮集团董事局主席王钦贤，中天钢铁集团有限公司董事局主席、总裁董才平等企业家代表发言。

省政协副主席、省工商联副主席李兰翔，省政府驻深圳(广州)办事处副主任蔡南太，省侨联副主席、秘书长张霓，省工信厅二级巡视员李健，省农业农村厅二级巡视员王伟

清，市领导戚寿余、赵正兰、李森、吴晓丹、顾坤、徐子佳、赵洪权、王向红、张惠扬，海内外知名侨领华商以及来自海内外的媒体朋友们出席开幕式。市委副书记赵正兰主持开幕式。

安立佳代表全国工商联，对第三届淮河华商大会的举行表示热烈祝贺。他说，一直以来，淮安市委市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记习近平总书记“把周总理的家乡建设好，很有象征意义”殷殷嘱托，开拓进取、敢为善为，综合实力显著增强。尤其是近年来，淮安不断推出“稳商、安商、暖商”具体举措，持续营造市场化、法治化、国际化营商环境，吸引了大批国内外客商在此创新创业。在全国工商联2022“万家民企评营商环境”满意度评价中，淮安高居江苏省第二。作为淮河生态经济带国家战略首倡首推

城市，2021年以来，淮安连续举办两届淮河华商大会，取得了良好的经济效益和社会效益。为策应淮河生态经济带建设，推动区域经济融合发展，全国工商联、中国侨联、中国侨商联合会，共同指导举办本届大会，旨在共商蹊路之谋、共议合作之策、共享发展之机，很有意义。只要我们坚定信心，用好政策红利，抓住发展机遇，就一定能够积蓄新动能，开拓新领域，迈向更加广阔的舞台。广大民营企业要发挥机制灵活、市场敏锐的优势，加强产业链供应链开放合作，积极融入长三角一体化建设，深度参与淮安高质量发展，一以贯之地当好助推区域协调发展的建设者和推动者，与大家共同携手绘就淮河流域大发展、大联合、大繁荣的宏伟蓝图。

赵红英说，淮安是一代伟人周恩来总理的故乡，是历史古城、文化名

城、生态水城；这里人文荟萃、资源丰富、宜业宜居。希望广大侨商侨企和侨界人才心怀“国之大者”，发挥“双向开放”先锋作用，带动更多资金、项目、品牌走进江苏、走进淮安，有更多投资项目落地开花，全方位助力“强富美高”新江苏建设，在兴业之城淮安大显身手，在新发展阶段展现侨界担当、贡献侨界力量。希望各级侨联在党委政府的坚强领导下，当好侨商侨企发展的“贴心人”，主动为侨商侨企排忧解难，进一步搭建平台，优化服务，打造侨商侨企创新创业最优服务生态，凝聚更多侨界赤诚之心，汇集更广阔侨界智慧，发挥更强侨界磅礴之力。

顾万峰说，淮河华商大会是沿淮各省市一年一度的盛事。自2021年创办以来，

(下转A3版)

全省率先 淮安推行“个转企”+“证照联办” 登记改革模式

■融媒体记者 杨丹丹
通讯员 王静 陈玮 唐艳

本报讯 近日，淮阴区维他纳宾馆负责人林贤三在申请“个转企”过程中，“一站式”领取了变更后的营业执照、卫生许可证、食品经营许可证、江苏省特种行业许可证等涉及多部门审批的证照。“这种模式既省时又省钱，大大方便了市场主体。”林贤三说。

今年以来，我市积极探索“转型即准营”新路径，在全省率先推行“个转企”+“证照联办”登记改革模式，实现营业执照与相关许可证联办、联变、联销，对深化商事制度改革、服务经济运行率先整体好转起到促进作用。

登记流程再简化。突破以往“一销一立”登记方式，无需办理个体工商户注销登记，直接通过变更的方式，将个体工商户转型升级为个人独资企业、合伙企业、有限责任公司等企业类

型，让办事群众不再“多地跑”“折返跑”。服务效能再提升。开设“个专区”一站式服务专窗，提供政策解读、业务辅导、帮办代办等综合服务，推动跨部门信息共享集成、流程集成，施行“个转企”登记“一扇门、办多件事”，时间从3天压缩至0.5小时，为企业节省办事时间和经济成本。转型衔接再优化。延伸转企后续事项，以“一窗受理、并联审批、一网通办、一次办结”方式同步办理高频许可证、变更备案等事项，构建市场监管、行政审批、卫健、交通运输等部门联动合力，实现统一社会信用代码、开业时间、登记档案、行政许可一站式升级，让经营主体切实享受改革红利，为全市经济高质量发展提供有力支撑。



入江水道旁有个“时光记忆馆”

■融媒体记者 何渊 胡凌轩 郭敏杰 谭鑫 陈诚 通讯员 李广忠 张银启

淮水汤汤，静谧流淌。时光如流水，如何保存那一份独特的记忆？在淮水入江水道旁的金湖县塔集镇高桥村，有一个独特的“时光记忆馆”——黄庄，既能带你追忆激情燃烧的岁月，也能记录下当下充满趣味的时光。

沿着绿树掩映、繁花似锦的淮水入江水道一路向南，便能来到省级特色田园乡村黄庄。在黄庄游客中心前的广场上，精彩纷呈的民俗表演正在进行，金湖秧歌、莲湘舞、打排舞等节目，获得游客阵阵掌声。

民俗表演是“美丽塔集 春趣黄庄”活动的一部分。每逢周末，黄庄就如同一个大型游乐园，各个“趣味”片区让黄庄活力四射。

集市区，售卖金湖特产，如小磨麻油、塔集挂面、双黄鸭蛋等。露营地，几顶帐篷搭建在柔软的草坪上，远处的田野成了背景板，随手一拍就是“高颜值”田园风景大片。游乐区，是孩子们的天堂，蹦床、独木桥、跷跷板……孩子们穿梭其中，笑容满面。家长带着孩子来到黄庄，还可以在萌宠区喂兔子、捉小鸡。

(下转A3版)



扫码看视频



共赴梦想 共谱新章

本报评论员

夏意渐浓、万物渐盛，中国·淮安第三届淮河华商大会如约而至，来自海内外的嘉宾齐聚淮安，共话开放、共谋发展，共享机遇、共赢未来。这场盛会，宣示了淮安推动更高水平对外开放的坚定决心，释放了淮安塑造全面开放新格局的强烈信号，向所有人发出邀约：共赴梦想，共谱新章。

淮河华商大会是“淮河”和“华商”的历史相遇。淮河流域是中华文明的重要发祥地、中国文化的南北交融区，是我国中东部最具发展潜力的地区之一。华商是全球经济不可或缺的生力军，在吃苦耐劳、拼搏进取、艰苦创业

中形成了包容开放的华商经济网络。他们始终心怀故土，不忘桑梓之谊，以多种方式支持祖国的现代化建设，发挥了不可替代的推动作用。以淮河华商大会为高标，“淮河”与“华商”在淮安相遇，必将成就海内外中华儿女共赴中华民族伟大复兴中国梦的灯彩佳话，也必将成为中国式现代化这一充满光荣和梦想的远征中一曲令人难忘的歌谣。“淮河”与“华商”在淮安的交响，还是淮安为江苏、为淮河作出的突出贡献，经由淮河华商大会，开放发展的共识进一步凝聚，共赴梦想的行动进一步协同，淮水、淮安，构成了华商

共赴梦想、共谱新章的基点。

举办淮河华商大会，可谓“顺势而生、顺势而为”。作为策应淮河生态经济带国家战略、回应淮河流域携手发展共同期盼、推动东中部地区经济融合发展的一项重要行动，淮河华商大会自2021年创办以来，在共谋发展、资金、技术、人才等要素广泛汇聚，一大批优质项目落地生根、开花结果，推动淮安高质量跨越发展“蓄水池”水位越涨越高；在交流合作中，淮安广大党员干部的格局视野在拓展，服务意识在优化，对话能力在增强，干事创业的本领不断得到提升。

实践证明，淮河华商大会办会理念开放包容、平台载体功能丰富，日益成为广大海内外华商交流互鉴、务实合作的重要平台，成为淮安对外开放的“金字招牌”。

开放襟怀，拥抱世界。这场非同一般的盛会，承载着更深的期许，对淮安意义重大、影响深远。今天的淮安，发展基础更为坚实，发展态势稳健有力，发展空间前景广阔，发展动能充沛强劲，发展环境持续优化，是一片创新创业、投资兴业、施展才华的沃土。透过淮河华商大会这一“窗口”，

(下转A3版)